領 部 個問 疆

張 巧 珍

(本文譯自 "Procedures for Civic Leaders: 20 Guideposts" Irwin T. Sanders, 1953 年所校訂之 Making Good Communities Better, pp. 176-197.)

表性的 3 2

區廣大的支持和參與 個發展計畫中有社 ,發展計

指 標15 如 何 爲 產

4

The state of

使年輕人留在家鄉。 引導工作,因此提供就業機會 上,以細心和進取的行動擔任 關係之產業的發展上有極大的 會在助長與全面的計畫有適當 責任。同時,一個獨立的委員 畫。此一計畫是設計委員會的 對其未來應該有一個正常的計 幫助。委員會在獲得新的產業 變愈糟。每一個發展中的社區 社區之急速成長,極易愈

基本的要

意提供原動力去組織…… 人了解具體行動之需要,且 委員會,為……提供領 一個良好整合,具有代 區中必須有 一、二個 願

利益團體的領袖,以確保公衆的注意和興趣。

1委員會會員應該包括三種類型的人員

(。包含

教士代表應該包含在內,以獲得他們對一般事務之 、工廠、商人、銀行家、律師、教育家、公務員、 區中所有重要組織。 團體主動地支持此種委員會時,其成員應該包括社 社區的一 的一個合適方法。一個地方商會或其他市民多社區發現一個個別的產業發展委員會是組

溝通的管道,以獲得組織之支持。委員會的大小視 社區的大小而改變 不同觀點 應該包含市民組織的代表, 讓他們成爲與組

%發展計 地花用金錢,以稅爲基礎的基金經常來得快也去得 政支持,借助對整個社區之責任志願的奉獻。

5 謹愼也是一 耐心。 勤勉、 持久,志願的努力和 個必需的要素

具黨派色彩。 的未來將是難以斷言的。目標應該由社區支持,不 果社區的產業發展成爲一個政黨的特性,產業發展 1在過去許多例子中,「政治」帶來失敗

2金錢使之鞏固也會使之腐敗。獲得廣泛的

-111-

的。

產業發展委員

程的過程,只有小心地設計和執行的結果是最成功

3 匆忙是一個陷阱。社區產業的發展是一

項長

委員會。可能的分支委員會是:好是有一位主席和分支委員會的主席所組成的執行好是有一位主席和分支委員會的主席所組成的執行

財務計畫。 可能貢獻之花費,且為展開一個大型活動發展一個可能貢獻之花費,且為展開一個大型活動發展一個

四查,且使資料不落伍。
②調查:計畫、組織,和產生一個社區的產業

(4)區域規劃:研究和促進計畫土地的利用,並觸和讓社區周知。(3)宣傳和教育:宣傳委員會的工作—與產業接

三、產業調查

與社區計畫任務相結合。

出現三個相互有關聯的問題··在社區產業發展委員會初期的集會中,大約會

我們有些什麼?

我們要些什麼?

我們如何獲得他們?

回答這三個問題的答案需視調査的結果。

查設計回答下列問題:要做全面的或局部的調查。對產業發展之目標,調要做全面的或局部的調查。對產業發展之目標,調

無阻礙其擴張? (1)什麼產業正在社區中運作,且有什麼樣的困

助

商號的吸引力? (3)我們應該採取什麼樣的措施,改善社區中

能適當地涵括結果。包括製造商的技術需求。無論如何,這過程是極易包括製造商的技術需求。無論如何,這過程是極易包括製造商的技術需求。無論如何,這過程是極易

小心地評估。

3 一旦調查完成,必須分析決定,應該鼓勵發展什麼特別的地方產業,和社區應該關切的為那種展什麼特別的地方產業,和社區應該關切的為那種展什麼特別的地方產業,和社區應該關切的為那種展什麼特別的地方產業,和社區應該關切的為那種

四、發展產業之步驟

加產業的工作機會。一些成功的設計爲:

此區依照產業調查的發現,設計多種方法以增

的接觸,這些機構的專家在設置新公司上將給予幫的接觸,這些機構的專家在設置新公司上將給予幫護新產業之計畫,激勵他們設置工廠於社區之中。 2 與社區以外之公司接觸和協商,發展一個保

先設置道路、公用專業和消防設備,吸引新的公司4為製造商設計和發展一個產業區域地帶。領

選擇此社區爲其有利積極擴張之地點

新

如工程研究、市場研究、幫助改善會計系統、檔案公司專找辦公室間和廠房上提供土地和建築物。 5 設立一個產業機關,為地方公司之擴張和新

是我們置放新希望的最佳賭注。 産業發展機構,特別是社區最新關切的產業

保管和勞工關係之忠告。

不合適之公司比不能保護新的方向更糟糕。
加速地面對和準備銷售社區。如果引進一個對社區
見的顧客和一個遵循的方法。如果希望想要面對更
見的顧客和一個遵循的方法。如果希望想要面對更
見的顧客和一個遵循的方法。如果希望想要面對更

指標16 如何使社區活動獲

得更大之參與

接的一定任務,而看不見較大的問題。
之任期是如此短且數目是如此地少,以致專注於直的義務,而將這些義務交付給被選擇的代表,代表我們多數人來說,造成我們完全遠離那些我們應盡我們代議政體的體系允許個人代表許多人。對

、社區領導之產生

。這些組織有一社區基金會、兒童福利機構、市民關切、鼓勵和指導較年輕的一代,討論興趣問題等爲了執行政府的事務,多數社區有一種組織去

展或延緩。

的。今日的問題是要求較多的人力。 的,在代議政體下為社區之發展所做的努力是不夠 1需要較多的人力。他們所做的工作是很偉大

上監禁經濟,安全預防比醫院佳。

全項防勝於治療。只有少數百分比的人口在計畫中的活動與福利有關,我們可以採取小型的改善畫中的活動與福利有關,我們可以採取小型的改善產生毀損之情境所做的改變很少。長期上,計畫、產生毀損之情境所做的改變很少。長期上,計畫、產生毀損之情境所做的改變很少。長期上,計畫、產生毀損之情境所做的改變很少。長期上,計畫、產生毀損之情境所做的改變很少。長期上,計畫、產生毀損之情境所做的改變很少。長期上,計畫、產生毀損之情境所做的改變很少。長期上,計畫、產生毀損之情境所做的改變很少。長期上,計畫、

過社區機構,市民俱樂部和其他組織進行工作。他成員,和他們的妻子和女兒代表擔任。這些人員透行、公共事業公司、工廠、商店、傑出農夫、專業3能幫助所有的人。多數社區的領導者是由銀

提供服務。
著他們去做。他們之中的一些人同時在不同才能上募集金錢。一旦他們放棄一項工作,另一項工作等原在理事會服務,提供時間且對不同的計畫努力,

很快。 很快。 不可避免的。但是有忽視許多居住在社區外,此係不可避免的。但是有忽視許多居住在社區外,此係不可避免的。但是有忽視許多居住在社區外,此係不可避免的。但是有忽視許多居住在社區外

為,在程序上他們未被邀請参加。專務。有許多被需要的援手未被充分利用,只是因專務。有許多被需要的援手未被充分利用,只是因,從百分比上看只有一些人願意且有能力處理社區,從百分比上看只有一些人願意且有能力處理社區

之中?這是一個問題。 如何喚起他們的興趣,使他們加入工作的行列

要

意指特別的機會。

,和爲更佳的生活努力。 更多的市民,發展社區之有用資源,解決社區問題 這也是一項挑戰,找出贊助專業的方法和幫助

足感。
造福整個社區之貢獻服務會獲得一種成就和滿

這

、獲得更廣參與之範例

2種植樹木在許多地區是一件急迫的需要。如負擔將不會很重,且此項工作將持續。 要的服務不僅有募集金錢者,還有藝術家、職工、要的服務不僅有募集金錢者,還有藝術家、職工、

員會對樹木加以照顧。
用專家督導志願工作人員團體;在植樹之後指派委觀點;組成居民的地方組織去討論和計畫操作;利。學校中的兒童可以開始研究問題之不同是社區對此一計畫採取行動,幾乎需要所有人民的

類 工作。 經由一起工作,人們學習如何再一次地共 生活之努力中。發展責任感之唯一方法是指派或分 性的地方組織。至少,有較大羣的人們會加入社區 性的地方組織。至少,有較大羣的人們會加入社區

似乎不需要增加案例,在每一案例中特別的個領域,所有參與者能由所有階層引入。

三、較廣參與之利

[個感受之誇耀是傳染性的。 2較爲廣佈的社區歸屬感和責任之分攤。跟著 1對共同關心的利益投入更多的人力。

通和志願工作的分享是民主之基礎。
3個人和團體之間的溝通管道更多。意見的溝

指標17 如何設計集會

我們每個人都參加集會,有些人離開時會有

安。我們經常會忽略使會議順利進行之小事情,所 以負有籌劃 無論演說者講得多好,整個晚上在座位上坐立不 集會之責任者,最好記住下列重點 件事情進行地非常順利的感覺;其他人 0

刺 激良好出席率

在集會日期之前到達才可依憑地方報紙。如果可能 較多的時間;只有成員大部分是報紙訂戶且報紙會 間 或上次未参加者。告訴成員有關計畫的內容,使他 ,要求一些成員打電話通知那些可能未收到通知者 知道要期待些什麼且預期的期盼参加集會。 、日期、地點。如果通知是用郵寄的,最好預留 通知成員。確定正確地通知了成員集會的時

工作於不可信賴的手中。 者參與集會安排的工作,但,不要置放太多籌劃的 2 不規則之参與者。要求一些不規則參與集會

當方式到達會場之成員。很多人願意如此做,沒想 而已。重要之全社區集會可 運輸。要求有汽車的成員順道載一些沒有適 以利用校車輸送。

二、會議場所

相同之人羣上。 同地方。此種方式,交通之困難就不會一再地落在 不在中央,那麼每次舉辦的會議地點可在社區的不 位置。盡可能在社區中央。如果慣常的位置

負責集會後會場之還原工作和在集會前和集會時是 幾個小時檢查燈光、溫度準備、監視管理。查出誰 物理安排。 如果利用公共建築物, 集會前的

> 需要的東西 理資產在集會之前可以在手邊。小心地查對表列上 否需要摺疊椅滿足預期的人數?確定所有需要的物 查詢屋主是否喜愛爲會議之準備做任何援助。她 場所有關的財務安排。如果利用私人的房舍, 否有管理員負責解決問題。在會議之前討論與會議 那麼 是

面,如果空間太小,人們會不太舒適。 在一個大廳堂中會令二十個人覺得迷失;另一方 3合於團體大小。選一個適於團體大小的場所

0

的地方相遇也會令人蹙額。記住,不名譽地方的概 念會隨著社區不同而不同 團體有相當不同的目標,但是如果在一個聲名狼藉 那些地方一些組織的人們心中認爲是不佳的。你的 4必須是社會可接受的。小心利用一些地方, 0

三、計畫的準備

1專前籌劃。幾個月之前事先籌劃計畫 0

助去完成他們的部分。 個獨特部分指派給不同的人。確定他們有需要之援 2指派不同的部分給幾個人。將一個計畫的幾

期、地點和時間 約定是在很早前訂的,會議前幾天提醒他演講的日 障礙經常使一 場合。小心地計畫可減少許多時間上的阻礙 畫,使他知道他有多少時間和如何使他的 查詢其到達會場和離開時交通工具有否問題。如果 3外面的演講者。如果有一位外面的演 個良好集會成爲 ,可避免當日有所差錯。告訴他計 一個平凡的 會議 言論符合 ,這些 、講者,

如 何指導委員 會 議

指 導委員會議,提供 關於組織集會和委員會議之建議能對 一些明確的看法 我 們 如何

的成員組成的特別委員會 同的,例如,執行委員會由組織的官員組成,一 些被指派了明確的工作。但是會議的一般程序是相 的。委員會的成員人數不同,有些代表委員會,有 1有不同的委員會,但其議事程序大致是 和同 般

種概念。 席能利用其在委員會議中的領導方式助長或消除此 誤概念,即,委員會的主席應該做所有的工作 2主席不應該做所有的工作。 有一個極 大的 0 主錯

些委員會特別層面的工作,甚至帶特別的資料至會 議,是一個良好的構想。 員準備好建議事項。有時要求每位成員思考一下一 成員告知時間。確定每一位成員明確了解其屬於那 分或全部的工作。應該訂一個完成的時間且事先向 個委員會,且知道其委員會之任務。要求每位成 3委員會應該配合特殊的目標,完成指定的部

會會議的良好場所 許多其他活動的小吵雜聲時,此種地點不是開委員 音、不舒適,或頡抗的事件。一個大房間其角落有 在適當的場所集會。場所應該遠離騷 亂 噪

道委員會會議是在辦正事,但正事是在良好氣氛之 開始這正式和非正式的集會。用你的態度讓成員知 5適當的聲調。如果你是主席 ,以感情的聲

下完成。

將加速會議的脚步且避冤拖延。6 準時開始,且期望能準時地將會議結束。

這

8 專先準備議專日程。如果委員會有祕書,他議。不要讓委員會成員成為一個橡皮章。

應該幫助準備議事日程。

集會未完成事情之處理,最後處理新的事務。委員支會報告,或具有特殊指派成員之報告,上次委員文會報告,或具有特殊指派成員之報告,上次

論不離題,繼續工作達成決議。 10讓每位成員参與。認可且利用每位成員之貢

11委員會讓應由主席指揮。如果上級長官列席,他必不可將委員會主席的特權取去。委員會的一定工作之報告,應該滿足組織之需要。委員會的一定工作之報告,應該滿足組織之需要。委員會的一定工作之報告,應該滿足組織之需要。委員會所指定工作之報告。此報告整個委員會可以修正或贊同通過。

做準備。 12如果需要開另一次會議,在休會前定好時間

成員離開時有完成某件事的感覺。 雜的任務,規定每次集會時需達成某一程度。確定

指標19 如何在集會中擔任

主席

是實施團體事務的最方便方法。 設團體和運作的自然結果,其本身不是神聖的,而在促使有秩序的程序。會議規則是人類幾世紀來創

一、應該記住的幾個簡單法則

具有優先。 1動議係成員對團體所做的正式建議,在獲得

2提案不需要附議。

言,他係以第三人的立場公正無私地發言。的地位和幫助會議按照程序有秩序地進行。如果發他不參與發言或討論。他的主要任務是認可發言人也不參與發言或討論。他的主要任務是認可發言人

4如果程序未確定,服從多數人的意見。

應用於爭論的問題上。 5避免不需要的投票可加速會議的進行。主席

票。關量之義案注意文會義中不可再一欠也对倫。 7一項動議要擱置時,必須有人附議且付諸投不得提出另一同級之修正案。 6 動議是可以修正的,但是一修正案未決前,

所決定的行動,任何人均可以附議。8只有投票給多數邊的人可以再重新考慮他們票。擱置之議案在這次會議中不可再一次地討論。

採取行動且不想再討論。

二、四項基本原則

(2)公正——每人均有傾聽多數人員意願的自由(1)民主——尊重多數人的意願。

結束或時間未用完時,沒有一個人可以發言。(4)禮儀——一個人獲得發言權時,在其發言未3)速度——一次只討論一件事情。

指標20 如何做公開的準備

了組織的活動力並且是為了整個社區的社會發展。方報紙和廣播電臺中報告他們的活動,這不僅係為方報紙和廣播電臺中報告他們的活動,這不僅係為

、組織爲什麼應該做活動報告

為親密的傾向。 的名稱常呈現在社區之前,並且也有使成員關係更改善其在社區中的地位。經常提供資訊不僅使組織改善其在社區中的地位。經常提供資訊不僅使組織

信任的活動。

「自任的活動。社區只接受和贊助那些他們了解和動,其活動係依據社區可以支助之任何社區性計畫」。

「自任的活動。」

「自任的活動。」

「自任的活動。」

「自任的活動。」

「自任的活動。

3成員之誘因。社區中的成員如果他們加入一

組織成員之角色。

責任,成為社區中的一種社會力量。
一個組織必須在社區之前呈現其正確且合時的

一、如何做活動報告

容。

这其集會和活動。這通知應該包括會議之舉行和內有責任護民衆在地方報紙和廣播中完全且正確地知有責任護民衆在地方報紙和廣播中完全且正確地知

A.織中的所有活動。 八,他的責任是向地方報紙和廣播電臺詳細地報告 1.組織的發言人。每一組織應該有自己的發言

通知視為新聞,至少會有一次是免費的。因爲多數期,和基本的議事順序或演說者。報社通常將這項或透過廣播電臺廣播。這應該包括時間、地點、日報紙上登一篇簡短的通知(七十五—一〇〇個字)報紙上登一篇簡短的通知。最好在集會的前幾天,在地方

,此種播報會在會議前二、三天免費播報幾次。地方電臺至少會一天播報一次即將舉辦的社交活動

3會議的報告。報告應該正確、簡要。它應該簡潔地報告何人、何時、何地、如何和爲何活動或集會。即,會議在何時和何地舉行;團體爲何和如集會負有特別的責任;和最後做了什麼樣的計畫次集會負有特別的責任;和最後做了什麼樣的計畫

不可有所遺漏。 殊能力。應該小心地正確拼出每一位人員的姓名且 殊能力。應該小心地正確拼出每一位人員的姓名且

報告的長度足以向社區報告這些事情。到五○○字之間,視組織向社區報告的內容而定。到五○○字之間,視組織向社區報告的內容而定。到五○○字之間,視組織向社區報告的內容而定。到在○字之間,視組織向社區報告的內容而定。

6 敏捷。發言人應該盡可能地在會議舉辦後詳 地方新聞廣播中廣播。如果有重要的演說,最好事 地方新聞廣播中廣播。如果有重要的演說,最好事 地方新聞廣播中廣播。如果有重要的演說,最好事 地方新聞廣播中廣播。如果有重要的演說,最好事

遞送報告給編輯。如果發言人不可能或不方

告。在兩種情況中,較常用人員的傳送而少用郵寄的報告,而不是一篇二十四小時後才送來的冗長報電臺方面,必須記住新聞廣播員較喜愛迅速且簡短。報此方面,必須記住編輯的截稿時間;

三、有關於編輯

或電話報告。

發言人應密切地與地方報社編輯和電臺新聞編輯接觸,發展友誼,且在報告組織活動中尋求他們與全,且通知正確,報紙編輯可以利用組織的工作健全,且通知正確,報紙編輯可以利用組織的工作健全,且通知正確,報紙編輯可以利用組織的工作人為編輯的基礎,使之切題。電臺可捐贈十五分鐘給爲編輯的基礎,使之切題。電臺可捐贈十五分鐘

【本文作者任職臺北市政府研考會】【本文作者任職臺北市政府研考會】【本文作者任職臺北市政府研考會受害,因爲組織未會忽略而未將之編入。在此種情況,社區、報紙、會忽略而未將之編入。在此種情況,社區、報紙、會忽略而未將之編入。在此種情況,社區、報紙、會忽略而未將之編入。在此種情況,社區、報紙、

(全文續完)